

2021年银川市直属学校自主招聘教师考生回忆初中英语考试试题

一、单项选择题（20 道题，每道题 1 分，共

20 分） 1. 我国作品最多的诗人是（ ）

A. 陆游 B. 辛弃疾

C. 李白

D. 杜甫

【参考答案】 A

【解析】 陆游：传世的有 9000 多首。陆游：自言“六十年间万首诗”，今尚存九千三百余首。他的诗大致可分为三期：

第一期为少年到中年（46 岁），时期最长但留存作品最少，约 200 首，因陆游将自己早期“但欲工藻绘”的作品删除淘汰的关系。

第二期为 46-54 岁，诗约 2400 多首。此时期因深入军旅生活，诗风变为豪放壮阔，爱国思想也更加提升。此一时期诗歌创作的成熟和丰富，奠定了他作为一代文宗的崇高地位。

第三期为蛰居家乡到逝世，现存诗 6500 首。数量之所以较多是由于他晚年未暇淘汰的缘故。此时期与农民接触较多，再加上宦海沉浮饱经忧患，并且其年事已高，因此风格转为清旷淡远的田园风格和苍凉的人生感慨。故本题选 A。

2. 我国《国旗法》《国徽法》颁布时间是（ ）年

【参考答案】 1990 年 10 月 1 日

【解析】 1990 年 6 月 28 日第七届全国人民代表大会常务委员会第十四次会议通过 1990 年

6 月 28 日中华人民共和国主席令第二十八号公布 根据 2009 年 8 月 27 日第十一届全国人民

代表大会常务委员会第十次会议《关于修改部分法律的决定》修正。本法自1990年10月1日起施行。

二、填空题（10 道题，每道 0.5 分，共 5 分）

3. 不忘初心，牢记使命。为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，是中国共产党人的初心和使命，是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的_____。

【参考答案】根本动力

【解析】中国共产党人的初心和使命！所谓“初心”就是中国共产党人自建党之初就树立的 奋斗精神和赤子之心！我们要永远保持建党时中国共产党人的奋斗精神，永远保持对人民的 赤子之心。一切向前走，都不能忘记走过的路；走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记 走过的过去，不能忘记为什么出发。”这就是共产党人的初心！中国共产党人的初心和使命 就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴！这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。我们要永久与人民同呼吸、共命运、心连心，永久把人民对完美生活的向往作 为奋斗目标！以永不懈怠的精神状态，为早日实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗！故本题答案为：根本动力。

4. 坚持和完善人民代表大会制度必须坚持_____的领导。

【参考答案】党

【解析】党的十九届四中全会审议通过的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、 推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》，明确提出坚持和完善人民代表大会制度这一根本政治制度。人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本政治制度安排，是支撑中国国家治理体系和治理能力的根本政治制度。故本题答案为：党。

5. 孔子在教育方面有三大贡献：创办私学，创立_____，册编六经。

【参考答案】因材施教、启发诱导、学思结合的教学原则

【解析】孔子首创私学，主张“有教无类”，扩大教育对象的范围，编撰了“《诗》、《书》、《礼》、《易》、《乐》、《春秋》”，同时创立了因材施教、启发诱导、学思并重等教学原则来培养学生学习的自觉性和主动性。故本题答案为：因材施教、启发诱导、学思结合的教学原则。

6. “十年树木，百年树人。”反映了教师劳动的_____。

【参考答案】长期性

【解析】长期性指人才培养的周期比较长，教育的影响具有迟效性。教师劳动的成效并不是一时就可以检验出来的，而是需要教师付出长期的大量的劳动才能看到结果，得到验证，教师的某些影响对学生终身都会发生作用。“十年树木，百年树人”就是对这个道理的最佳阐释。故本题答案为：长期性。

7. _____是我国的根本大法，也称母法。

【参考答案】《宪法》

【解析】首先我国宪法是我国所有法律的母法，任何法律的制定执行都不能与宪法相冲突，否则就是无效的。一切国家机关和武装力量、各政党和各社会团体、各企业事业组织都必须遵守宪法和法律。一切违反宪法和法律的行为，必须予以追究。故本题答案为：《宪法》

8. _____法规定教育工作者必须持有相应教师资格证。

【参考答案】《中华人民共和国教师法》

【解析】教师资格条例时为了提高教师素质，加强教师队伍建设，依据《中华人民共和国教师法》制定的。中国公民在各级各类学校和其他教育机构中专门从事教育教学工作，应当依法取得教师资格。

9. 教育是有过程，有目的的_人的活动。

【参考答案】培养

【解析】教育的质的规定性：教育是有目的、有计划、有组织地培养人的社会实践活动，即

根据一定的社会需要进行的培养人的活动或培养人的过程。简言之，教育是培养人的活动。

10. ____是学校教育的重要组成部分，主要包括教师的教和学生的学。

【参考答案】教学。

【解析】教学是教育目的规范下的，教师的教与学生的学共同组成的一种教育活动。在我国，教学是以知识的授受为基础的，通过教学，学生在教师有计划、有步骤地积极引导下，主动地掌握系统的科学文化知识和技能，发展智力、体力，陶冶品德、美感，形成全面发展的个性。所以，教学是学校实现教育目的的基本途径。

11. 我国最早的字典是_。

【参考答案】说文解字

【解析】《说文解字》，简称《说文》，是中国第一部按部首编排的中文字典。汉朝许慎编著。《尔雅》——第一部故训词典；《方言》——第一部方言词典；《说文解字》——第一部字典；《释名》——第一部声训词典。故本题答案为：《说文解字》

12. 我国著名的五岳之首是__。

【参考答案】

【解析】我国著名的五岳是：中岳嵩山、东岳泰山、西岳华山、南岳衡山、北

岳恒山。泰山是“五岳”之首，有“中华国山”、“天下第一山”之美誉，又称东岳，中华十大名山之首，位于山东泰安，有数千年精神文化的渗透和渲染以及人文景观的烘托。于 1987 年被列入世界自然文化遗产名录，中国首例自然文化双重遗产项目。